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emzeti parasztpárt mai bánsági nagy- 

ésre és várják megnyilatkozását a 

ostani politikai eseményekkel kapcsolat- 
ban. A legnagyobb és egyben kormányképes 

ellenzéki párt kormánybuktató akciója 

olyamán a mai nagygyülés iránt fokozott 

rdeklődés nyilvánul meg Maniu bejelentett 

szereplése miatt. Természetes is ez az ér- 
deklődés, mert hosszu idő után ez lenne is- / 

mét az első alkalom, amikor a nagy nyil- 

ánosság előtt kifejtheti terveit és politikai 

elzona lásait a legközelebbi jövőt illetőleg. 

iu hosszu, hosszu idő óta teljesen visz- 

szavonult a nyilvános szereplés elől és ha 

most ugy érzi, hogy ujra ki kell állania, ak- 
rerre bizonyára fontos és nagy okok 

tik. És valóban, ha körülnézünk az or- 

g politikai tagozottságán, lehetetlen ész- 
re nem vennünk, hogy valahol valami baj 

Az épitő és kiegyenlitő munka teljesen 

zünetel, csak a szélsőségek összecsapásá- 

uk vad harci zaja hallatszik mindenfelől. 

Ebben a tülekedésben a nemzeti parasztpárt 
egyetlen, tömegekre támaszkodó olyan 

olitikai alakulat, mely megőrizve a de- 

krácia nemes tradicióit, ma is csaknem 

gyanazon az elvi alapon áll, mint évek 

előtt, amikor nem különböző világáramlatok 
irányitották a belpolitikai harcokat. Hó- 

napok előtt azt irtuk e lap hasábjain, hogy a 

mániai politikai életben Maniu személye 

az a fix pont, mely körül az ország politikai 

ngelye forog. Az utóbbi időben ugy lát- 

szott, mintha ez a fix pontis elsodródott 

volna, vagy megszünt volna tengelytartó 
oszlop lenni. Maniu mostani szereplésével 

és ujabb kiállásával rácáfolna erre a hie- 

delemre. Igy ha az egész ország közvéle- 

ménye felfigyel arra, amit Maniu ma mon- 

dani fog, kétszeres figyelemmel kisérik majd 

szavait a nemzetkisebbségek, mert igazi 

nezértést, igényeiknek nemcsak felismeré- 

Sét, hanem méltánylását is tőle várhatják 

elsősorban. Maniu évtizedes nemzetkisebb- 

ségi sorsa és nemzetkisebbségi harcai pre- 

desztinálják erre a szerepre, mely hivatássá 

nemesedik nála. Hogy ezt a hivatást vállal- 

ja-e, erre ma legfeljebb igéretet kaphatunk. 

A beteljesedés akkor következhetik be, ha 

u ismét a hatalom birtokába jut és az 

igéretek beváltása időszerüvé válik. De be- 

akkor is, ha Maniu nem vál- 

lja a hatalmat, hanem a táttérben marad- 

a érvényesiti elveinek diadalrajuttatását. 

en a valódi demokrácia, amely nem fajul 
emagogiává, magában foglalja a nemzet- 

isebbségi jogok teljesitését is. Ma már 

dja, látja és érzi mindenki, hogy ugy, 

rdekeit és az állam magasabb célját: min- 

len polgár egyforma jogát a léthez. Csak- 

em két évtizedes nemzetkisebbségi mul- 

tunk igazolja, hogy ebben az irányban ed- 

ig semmi sem történt. Igéretek hangzottak 

el melyeket soha be nem váltottak. Nem 
váltotta be a nemzeti parasztpárt sem. Ta- 

lán nem volt ideje, talán nem tudta a kevesek 
meggyőződését a nagy tömegek meggyőző- 

désévé általánositani, talán meg kellett ér- 

nie ennek az eszmének is. Ma már bőséges 

tapasztalatokat nyujt az eddigi együttélés 

uil multja. És ha Maniut már a multban is kö- 

telezte meggyőződése és igérete, ugy ma 

ennek a közös multnak a tapasztalatai kö- 
telezik az egész nemzeti parasztpártot és 

ülönösen azokat a bánsági és erdélyi ro- 

mán tömegeket, melyekkei évszázadok 
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int eddig volt, nem szolgálja az ország 
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A nagy diplomáciai összecsapásokat 
- mint ismeretes - elhalasztották a 
Népszövetség tanácsának junius 16-án 

összehivott ülésére. Illetékes francia po- 
litikai és diplomáciai körök azonban már 

most is behatóan foglalkoznak a tánács- 

ülés eshetőségeivel. A francia kormány 

legközelebb érintkezésbe lép Angliával, 
hogy megállapitsák a Genfben köve- 

tendő közös magatartást. 
A két kormány azután együt- 

tesen diplomáciai érintkezést 
keres Rómával. Hir szerint a 
nagyhatalmak készek a szank- 
ciók megszüntetésére, ha Olasz- 

ország készségesnek nyilatko- 
zik az európai együttmükö- 

désre. 

Párisban kedvező benyomást keltett az 

olasz kormánynak az az értesitése, hogy 

résztvesz a junius 20-ra a svájci Mont- 

reuxbe összehivott konferencián, amely 

a Dardanellák megerősitésének kérdésé- 

ben lesz hivatott dönteni. 

Az olasz kormány - akárcsak a fran- 

cia, vagy az angol - szintén foglalkozik 

a Népszövetség reformjának ügyével. 

Erre vonatkozólag a római külügymi- 
niszteriumban már tervezetet is dolgoz- 
tak ki. Az olasz terv azt kivánja, hogy 
a népszövetségi alapokmány 11., 15. és 
16. szakaszait véglegesen töröljék. 

A terv szerint a Népszövetség 
Alvesztené tfelebbezhetetlen 

nemzetközi intézmény jellegét 
és többé nem is alkalmazhatna 
büntető rendszabályokat a né- 
pek közti konfőiktusok meg- 

szüntetése céljából. 

Rómában az a meggyőződés uralkodik, 
hogy a Népszövetségnek ma sincsen 

sem erkölcsi, sem hatalmi ereje konflik- 

tusok megakadályozására. Az uj Nép- 

niu megerősitheti ezeket az igazságokat és 

ké válnak majd. Maniu nagytudásu és nagy- 
muüveltségü, nemzetközi vonatkozásban is az 
elsők közül való államférfiu, aki bebizonyi- 

totta, hogy neki a hatalom nem cél, hanem 

csak eszköz céljai megvalósitása érdekében. 

együttélésének emlékei kötnek össze. Ma- 

/ 

gánsÁG 

biztositékot is nyujthat, hogy szavai tettek- 
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szágnak az a meggyőződése, hogy Né- 
metország feltétlenül belépne ebbe a 

Népszövetségbe. Ebben az esetben szá- 
molni lehet Japán visszatérésével is. 

Hailé Szelasszi abessziniai 
császár tegnap Jeruzsálemből 

Haifába érkezett és felezállott 

a Capetown angol cirkáló fe- 

délzetére. A császár Angliába 
utazik, 

Jeruzsálemből való elutazása előtt fo- 

gadta az ujságirókat, akik előtt kijelen- 
tette, hogy Abesszinia ma is független 
állam és bár Olaszország az abesszin 

föld egyes területeit megszállotta, nem 
tekinthető az ország urának. Meg kell 
indulnia a béketárgyalásnak Olaszor- 
szág és Abesszinia között. Ennek a tár- 
gyalásnak a Népszövetség keretén belül 

Genfben kell lefolynia. 

Kijelentette a császári még azt 
is, hogy egyelőre Anglába 
megy, de junius közepén már 
Geníben lesz, amikor a Nép- 
szövetségg tamácsa összeül. 
Hailé Szelasszia császár nem 
mondott le trónjáról, csak cél- 

szerüségi okokból elutazott 
országából. 

Az országot azért hagyta el, mert nem 
akarta, hogy miatta alattvalói továbbra 
is ki legyenek téve a háboru borzalmai- 
nak. Reméli, hogy a Népszövetség nem 
hagyja el Abessziniát és elfog jönni az 
idő, amikor ujból visszatérhet főváro- 

sába. 
A négusnak Palesztinából való eluta- 

zásáról érkezett legutolsó jelentések sze- 
rint a császár nyolctagu kisérettel uta- 
zik. Gibraltáron keresztül egy hét mulva 
érkezik Londonba. Kiséretében van há- 
rom fia és Ras Kassa is. Valamennyien 
abesszin diplomáciai utlevéllel utaznak. 

szövetség világparlament lenne, amely- Harui abesszin külügyminiszter 

nek minden állam tagja lenne. Olaszor- hétfőn Palesztinából egyenesen 

állam magasabb érdekei előtt. Maniu ma is 

lelke a nemzeti parasztpártnak. Szeretnők 

hinni, hogy nemcsak szép szavakat és igére- 

nánk nyerni arra is, hogy ezek a szép sza- 

vak és igéretek meg is valósulnak. Ha ez 

bekövetkezik, akkor nem lesz semmi aka- 

teket fogunk hallani, hanem biztatást kiván- 
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Londonba utazik. A négus fele- 
sége egyelőre Jeruzsálemben 

marad. 

A császár elutazása előtt még tal. 
zott számos abesszin előkelőséggel, 
tegnap érkeztek meg Jeruzsálembe. El 
között van Na sib u herceg, Tannag 

ne hercegnő, a császár legidősebb leá- 
nya, aki Desta herceg felesége. Hailt 
Szelasszié még a mult héten az angol fő- 
biztos utján tudatta az angol kormány- 

nyal, hogy Londonba kiván utazni. 

Az angol kormány ezt azzal a 
feltétellel engedte meg, hogy 
angliai tartózkodása alatt nem 
vesz részt ellenséges megnyilat- 
kozásban. A Hyde-parkkal 
szemben már berendezik azt a 
huszonhét szobás, emeletes vil- 
lát, amelyet az abesszin követ- 

ség a császár számára vásároló. 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint 
Abessziniának jelenleg két császára van, 

Az egyik Hailé Szelasszié, a másik Vikt 

Emanuel olasz király, akit azonban nem- 

zetközileg ebben a minőségben még nem 
ismertek el. Azt hiszik, hogy Anglia ré-i 

szére 
kényelmetlen helyzetet terem- 

tett Hailé Szelassziének Angliá- 

ba való utazása 

és ez hozzájárul az angol-olasz ellentét 
növekedéséhez. 
Az olasz hatóságok nemrég kiutasi- 

tották a harari francia püspököt. Ezt 

z 

következménye az, hogy Abessziniában 

szok között a helyzet. 

Ennek tudható be az is, hogy 

az addis abebai francia követ 

fogadást rendezett az olasz 

tisztikar tiszteletére. 

kus igazság diadalrajuttatása érdekében A 
együttmüködés a nemzetkisebbségekkel 

lese6b alapokon is lehetséges lesz min 

junk javára. Ezek a remények és vá 

sok töltenek el bennünket ma, amikor 

tatja azt a zászlót, melyet az utóbbi idől 

dálya annak, hogy a magasabb demokrati- Bebizonyitotta, hogy nem hajt fejet csak az nem az ő erős keze markolt. « 

kiutasitást most visszavonták. ne ! 

jelentékenyen javult a franciák és ola- 

niu a Bánság fővárosában ujra meglobo. 



30 napis a tengeren 

tarmen-Sylván 
ijunius hónapban 

egy éppen a tenger partján épült 
elegáns villában, a kaszinó mel- 
lett. Egy és két ágyas, pompásan 
berendezett szobák. Kitünő élel- 

mezés, ötször naponta 

Mindent havonként 
3500 lei összegért 

Felvilágositások beiratkozások : 

aria „Culiura Poporului" 
Bulevardul Academiei 2 
Telefon 3-56-20, Bucuresti 

Titulescu távirati köszönete. A vá- 
ros egy hét előtt Titulescu Nicolae 

külügyminisztert diszpolgárává válasz- 

totta és egyben nevéről utcát nevezett el. 

A külföldön tartózkodó külügyminisz- 
terrel ezt táviratilag tudatták és a táv- 

iratban a város polgárságának üdvözle- 

tét tolmácsolták. Titulescu Párisból kül- 

dött táviratban köszönetet mond a vá- 
rosnak diszpolgárrá való megválasztá- 

sáért és hangsulyozza, hogy további 

munkásságával igyekezni fog a kitünte- 

tést fokozottan kiérdemelni. Cosma 

Avrel dr. képviselő, mint a kamara kül- 

ügyi bizottságának tagja, szintén üd- 

vözlő táviratot küldött Titulescunak, aki 

választáviratában köszönetét fejezi ki a 

baráti üdvözlésért és annak a reményé- 

nek ad kifejezést, hogy együttesen dol- 

gozhatnak tovább az ország érdekeiért. 

el 
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Rendkivül érdekes és figyelemreméltó 

cikk jelent meg a Curentul cimü lap leg- 
ujabb számában azokról a lehetőségek- 

ről, melyek bekövetkezhetnének, ha 

Habsburg Ottó ujra elfoglalná az 

osztrák trónt. Dianu Romulus, a cikk 

irója, abból indul ki, hogy Habsburg 

Ottó még mindig nem mondott le arról 

a tervéről, hogy elfoglalja ősei trónját. 
Németország a leghatározottabban elle- 
ne van ennek a kalandnak. Hitler nem 

engedi meg, hogy Ausztria sorsa fölött 

nélkéle döntsenek. Nyilvánvaló, hogy 
Hitler programja egész Középeurópát 

érdekli és bizonyos az is, hogy 

Ottó trónrakerülése maga után 
vonná Németország katonai 

akcióját. A kisántánt is kinyil- 
vánitotta, hogy a Habsburg 

restauráció Ausztriát háborus 

hadszüntérré változtatná, 

mert ez a megoldás nem megoldás. Ez 
előkészitené az Anschluss utját. 

A nagyhatalmak akkor is, ha az 
1919 évi igazságszolgáltatás valamilyen 

értelmezése folytán nem lettek volna jo- 

gositottak itélkezni, mégis nagyhatal- 

mak maradnak. Ugyanakkor a kis álla- 

mok, mint Románia is, nem rendelke- 

zik más biztositékokkal, mint az egy- 

másközötti szolidaritással. Ha a Habs- 

burg-restauráció sikerülne, ujra létesi- 

tené a háborus Ausztria-Magyarorszá- 
got, amelynek célja lenne fegyveresen 

visszaszerezni Csehszlovákiától, Jugo- 
szláviától és Romániától azt, ami vala- 

mikor a Habsburgok uralma alá tarto- 

zott. 

Ha a kaland azonban nem sike- 
rülne, akkor a sok hiába kion- 
tott vér csak Németország cél- 

jait szolgálná, 

amelyek Délkeleteurópa megszerzésé- 
ben nyilvánulnak. Be kell ismerni, hogy 

ez a megoldás, akár jó, akár rossz, 

mégis megoldás, holott a Habsburg- 

restauráció nem más, mint háborus pro- 
vokálás. 

A német megoldás azonban nem szá- 

a nemzetek önrendelkezési jogával. 

. 

kinálkozik. Vagy elég 
3a eénn hogy ezt ne 

dályozza vagy nem képes feltartóztatni 
a germán hullámot. Az utóbbi esetben 
jön az orosz beavatkozás, amint erre a 
szovjet kötelezte magát Csehszlovákiá- 
val szemben. 

Az orosz intervenció azonban 
nemcsak a bolsevizmus térhó- 
ditását jelentené Középeuró- 

pában, 
hanem annak a problémának a felvetését 
is, melyet ugy hivnak, hogy Besszarábia. 
Innen ered az a román meggondolás, 
hogy a szerződéseket nem szabad figyel- 
men kivül hagyni. Ez bennünket közvet- 

lenül érdekel. Nem tudhatjuk, hogy a hit- 
lerizmus és a kommunizmus közötti ösz- 

szeütközés esetében nem következhetik-e 

be a két nagyhatalom megegyezése, ami 

a kis szomszédok, melyek határaikat el- 

választják, megfojtását vonná maga 
után. 

A totalitás elvén felépülő összes politi- 

Oroszország katonai akciója Európában 
Isevizmus térhóditását jelentené 

a Duna völgyében is 
kai rendszereknek ugyanaz a céljuk van: 
elnyomni a gyengéket. 

Kommunizmus? Hitlerizmus? 

Mi mindkettőt visszautasitjuk. 
Ezek csak azt jelentenék, hogy választ- 

hatunk a halálnemek között. Vagy fel- 

kötnek, vagy megsütnek és olajjal meg 

ecettel tálalnak. Erőseknek kell lennünk 
és védekeznünk kell, hogy a háborut ha- 
tárainkon kivül lokalizálhassuk. Ne en- 

gedjük belevonni magunkat más problé- 
mákba, mint azokba, melyek magukban 
foglalják a románok által lakott terüle- 

tek önrendelkezési elvének jó és szolid 
védelmét. Legyünk barátai és szövetsé- 
gesei azoknak, akik ennek a politikának 

a hivei. Ezek pedig a kisántánt és a Bal- 

kán-szövetség, Franciaország és Olasz- 
ország támogatásával. Ennek érdekében 
meg kell szüntetni az Olaszország elleni 
szankciókat, - fejezi be érdekes fejtege- 
téseit Dianu Romulus. . 
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Irógépeket lonolt a hét nyelvet beszélő 
magántiszíviselő, akit ezért két évi ionházra itéltek 
A budapesti büntető törvényszék teg- 

nap vonta felelősségre Nagy István 

volt magántisztviselőt és büntársait. 

Nagy István keleti akadémiát végzett és 

hét nyelvet beszél. A büntető törvény- 

könyvvel már számos esetben került 

összeütközésbe. Az volt ellene a vád, 

hogy több lap kiadóhivatalából és szer- 

kesztőségéből, valamint vállalatok iro- 

dáiból irógépeket lopott és azokat el- 
adta. Nagy István a tegnapi tárgyalá- 

son beismerte, hogy valóban lopott iró- 
gépeket, de azt azért tette, mert sürgő- 
sen Németországba kellett utaznia és 

pénzre volt szüksége. Megbizást kapott 

ugyanis a Nemzet Szava cimü folyóirat- 

tól, hogy Németországban bizonyos in- 
formációkat szerezzen. Mikor visszatért 
Berlinből, az egyik károsultat kártalani- 

totta is. A törvényszék Nagy Istvánt 
két évi fogházra, egyik társát egy hó- 
napi elzárásra itélte, a többit pedig fel- 

mentette. 

Fegyveres támadást intéztek 
a nemzeti szocialisták Starhemberg 

kastélya ellem 
Starhemberg Rüdiger herceg, 

volt alkancellárnak az ausztriai Watten- 
berg községben levő kastélya ellen a 
nemzeti szocialisták egy nagyobb cso- 
portja támadást intézett. A roham célja 
az volt, hogy megszerezzék maguknak 
azokat a fegyvereket, amelyeket ott a 

Heimvwehr számára halmoztak fel. A 
tervről azonban idejekorán értesült a 
csendőrség is, amely megjelent a kas- 

télyban és onnan elzavarta a nemzeti 

szocialistákat. Ez formális összecsapás 
keretében történt. A nemzeti szocialis- 

ták kezdték meg a tüzelést a csendőrség- 
re, amely a lövéseket viszonozta. A nem- 

zeti szocialisták közül kettő meghalt, 
egy pedig életveszélyesen megsebesült. 
A csendőröknek nem volt sebesültje. A 
támadás résztvevői közül nyolcat letar- 
tóztattak, a többi a vezetővel egyit el- 
menekült. 

Ilyesen utazott a helyszinére a vizsgálat 

dás foglalkoztatja a bécsi hatóságokat 

is. A hatóságok azon a véleményen van- 
nak, hogy a támadás nem is annyira a 
Heimwehr fegyverei kedvéért történt, 
hanem Starhemberg életére törtek. 

Ugyanis azt hitték, hogy a herceg a2 

kastélyban tartózkodik. Most már két 
séget kizáróan megállapitották, hogy a 
támadók valóban nemzeti szocialisták 
voltak. A csendőrség még a támadás be- 

következése előtt elhelyezkedett a kas- 
télyban és amikor a nemzeti szocialisták 
revolverekkel és gépfegyverekkel oda 
behatoltak, szembe találták magukat a 
ecsendőrökkel, akik puakalővésekkel fo- 
gadták őket. 

A kastély elleni támadás ügyében a 

vizsgálat folyamatban van. A nyolc le- 

tartóztatottat beszállitották a neufeldi 
ügyészségre, ahol kihallgatásuk folya- 
matban van. A támadásban tizenegyen 

vettek részt. Re vertera gróf, felső- 

ausztriai közigazgatási főbiztos szemé- 

lefolytatására. A támadás értelmi szer- 
zőjének kilétét már megállapitották és 
remélik, hogy néhány órán belül letar- 
tóztathatják. 
egessceseoeosEDEEoYEsEEEEEsEeE 

Az adólőnök elsikkaszintiai 
a hadirokkantak Hyuuljat 
1 fageti adóhivatalnál néhány hét 

előtt különböző szabálytalanságokat lep- 

leztek le és ezért Gherghina Hie adó- 

főnököt felfüggesztették állásától. A 
fageti adóhivatal körzetépben élő hadi- 
rokkantak és hadiözvegyek ugyanis ar- 

ról panaszkodtak, hogy már egy év óta 
nem kapták meg nyugdijukat, pedig az 
adóhivatali főnök visszatartotta a nyug- 

dijkönyvecskéjük nyugtáit. A vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy Gherghina Hie 
a nyugtákat beszolgáltatta a pénzügy- 

igazgatóságnak, mig a kapott pénzt a 

saját céljaira forditotta. A bizonyitékok 
alapjáni az adóhivatali főnök beismerte 
a sikkasztást, de a hiányzó összeget, 
visszatéritette. Később az a gyanu is 
felmerült, hogy olyan nyugtát hamisi- 

tott, amelynek alapján egy nemlétező 
hadikárosult részére százhuszonötezer 
leit fizettek ki. Azzal vádolják, hogy 
ezt a pénzt is magának tartotta meg. 

Gherghina Ilie ezt a vádat tagadja Az 
ügyben folyik a vizsgálat. 

HAROM ALLAMFő TALALKOZASA 
lentettük, hogy Carol román király, Pál 
jugoszláv régensherceg és B e n es csehszl 
vák köztársasági elnök Bucurestiben talál 
kozóra jönnek össze. Megbizható forrásbó 
származó jelentés szerint a három államtó 
találkozása julius elején lesz. 

a három ország miniszterelnöke 
A Starhemberg kastély elleni táma- miniszterei is tárgyalnak Buecurestiben. 
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Jövő héten megalakul 

Az uj francia kormány a jövő hét fo- 

lyamán alakul meg. Egyelőre még tár- 
alások folynak arra vonatkozólag, 

gy az egyes fontosabb tárcákat kik 
állalják el. Nagy érdeklődéssel várták 

radikális szocialisták végrehajtó bizott- 
ágának ülését, amely most folyt le. Ez 
z ülés volt ugyanis hivatott dönteni ar- 
ól, hogy a párt milyen álláspontra he- 
yvezkedjék a népfront politikájával szem- 

en és hogy vállaljon-e tárcát az uj 
kormányban. 

Csak Sarraut jelenlegi minisz- 

terelnök foglalt egyedül állást a 

szocialistáklaal és a kommunis- 

tákkal való együttmüködéssel 

szemben. 

sarraut volt az egyedüli, aki a pártnak 

szavazott. Amikor Daladier pártel- 

nök kihirdette a határozatot és közölte, 

hogy Sarraut nem-el szavazott, több éles 

füety hangzott el és egyes képviselők 

Daladier azután vázolta azokat az 

irányvonalakat, amelyeket a jövőben a 

Hangsulyozta, hogy külpolitikai 

.............. 

és Leon Blum személyesen vesz részt 

a Népszövetség legközelebbi 

tekintetben ragaszkodni kell a 

egeeeseeceY(00 

A nemzeti parasztpárt mai timisoarai 

népgyülését országos érdeklődés előzi 
meg, mert a párt vezetőinek felszólalása 
érdekes és fontos politikai nyilatkozato- 
kat igér. A népgyülésre óriási előkészü- 
letek történtek és az olyan impozáns mé- 
retünek igérkezik, amilyenre eddig váro- 

II sunkban példa nem igen volt. A külön- 
vonatok egész sora hozza ma a résztve- 
vők ezreit, hogy meghallgassák a párt- 

vezérek beszédeit. Mihalache és ve- 
zérkara már tegnap délután városunkba 

érkezett. Az égen viharfelhőket kerge- 
tett a szél és heves nyári zápor söpört 
végig a városon, de ez sem riasztotta el a 

nemzeti parasztpárt helybeli vezetőit, 

hogy ünnepélyes fogadtatásban részesit- 

sék a vendégeket. 

pDélután negyedhatkor futott be a IV. 

kerületi pályaudvárra az Arad felől ér- 
kező személyvonat, amelynek egyik első 

oosztályu kocsijában 
érkezett Mihalache, a nemzeti 

parasztpárt elnöke, Lupu Nico- 
lae dr. alelnök, Madgearu Vir- 
gil volt miniszter és Popovici 

Mihai az erdélyi és bánsági 
szervezetek elnöke. 

Fogadtatásukra B o c u Sver volt minisz- 
terrel az élén a helybeli szervezet vezetői 
és a párthivek nagy tömege jelent meg 

a pályaudvaron. Hangos hurrázás fogad- 

ta az elsőnek kiszálló Mihalachet, aki 
jellegzetes népviseletben vesz részt a mai 
gyülésen. Lelkesen ünnepelték a többi 

az uj francia kormány 

ülésén 
Népszövetség intézményéhez, 

bárha az olasz-abesszin konflik- 

tusban és az európai együttmü- 

ködés kérdésében kudarcot is 
vallott. 

Herriot az egész ülés alatt egyetlen 

szót sem mondott. Ebből arra következ- 
tetnek, hogy nem hajlandó a kormány- 
ban résztvenni és a külügyitárcát vállal- 
ni. Miután Leon Blum igy Herriotra nem 

számithat, valószinü, hogy a külügyi tár- 
cát Delbons jelenlegi belügyminisz- 
ternek ajánlja fel, aki azt hir szerint el 

is fogadja. Az uj kormány megalakitásá- 
val kapcsolatosan beszélik azt is, hogy 
Franciaországot a Népszövetség junius 
16-iki tanácsülésén maga Leon Blum fog- 
ja képviselni. 

Tekintettel arra, hogy a radiká- 

lis szocialisták a kormányban 
való részvétel mellett döntöttek, 

most már nincsen semmi akadá- 
lya annak, hogy az uj kormány 

hamarosan megalakuljon. 

Leon Blum egyébként tegnap rádió- 
üzenetet intézett az amerikai Egyesült 

Allamok lakosságához és abban hangsu- 
lyozta, hogy az uj francia kormány a 

barátságos együttmüködésre fog töre- 
kedni Franciaország és Amerika között. 

falai között érezzék jól magukat és fo- 
gadják megértéssel a nép panaszait. 
Az üdvözlő szavakra Mihalache vála- 

szolt, aki utait arra, hogy 

a kormánybuktató mozgalom 
egyik jelentős állomása Timi- 

soara és ama reményének adott 

kifejezést, hogy mint a multban, 

ugy most is a Bánság fog az 

élén járni a végső győzelem ki- 
vivására meginditott harcban. 

Az üdvözlés után az állomás kijárata felé 
indultak a vendégek, akiket nagyszám- 

ban megjelent hiveik lelkes ünnepiéssel 
vettek körül. Az állomás előtt autóba 
szállva a Central penzióba hajtottak, ké- 

sőbk pedig a nemzeti parasztpárt klub- 
jába látogattak el. Este a vendégek és a 
párt helybeli vezetői együttes vacsorán 
vettek részt, ahol megbeszélték az utolsó 
intézkedéseket, amelyek a mai népgyülés 
zavartalan lefolyásának biztositására 
szükségeseknek látszottak, 

A tegnap érkezett vendégeken kivül 
Maniu Juliut is elvárják a mai mon- 
stregyülésre. A pártvezetőségtől nyert 
értesülés szerint Maniu ma reggelre je- 
lezte érkezését. Maniu megjelenésével 
kapcsolatban a bucurestii rádióleadó ál- 

Maniu nem jön, 

ieeseeeeeese 

1nemzeti naraszipárt vezérkara 
már temnan délután megérkezelt a Dánságba 

hanem maga helyett 

konyhahulladékokat 

de a legyek 

megmaradnak. .. 
és velük együtt a piszok és a fertőző 

betegségek veszélye az egész lakásban 

zavartalanul terjed. Pusztitsa el a be- 

tegségek terjesztőit, melyek nemcsak 

lakását piszkitiák be, hanem még 

egészségét is veszélyeztetik. 

legyeket FLYTOX-al. 

lomás tegnap délután érdekesirt közölt. 
A fővárosi rádió értesülése sze- 
rint Maniu nem vesz részt a 

mert a beiusi népgyülés után rendezett 
banketten a párt egyik tekintélyes ve- 
zéralakja, a taktikáját erős birálatban 
részesitette. Ezt tegnap délután állitólag 

közölték a Clujon tartózkodó Maniuval, 

aki a hir hallatára ezeket mondotta 
volna: 

-Hát akkor el sem megyek 
már a timisoarai gyülésre! 

A fővárosi rádióállomásnak ez a hire 
politikai körökben nagy feltünést kel- 
tett és azt különbözőképpen kommen- 
tálják. A mai gyülésen derül maidi ki, 
hogy kinek volt igaza. 

A mai gyülés egyik nagy ese- 

ménye a parasztgárdák felvo- 
nulásai lesz. 

A nemzeti parasztpárt a mai gyülésen 
megnyilvánuló egységgel és fegyelem- 

mel kivánja igazolni, hogy bármikor 
kész a hatalom átvételére. Ezért igér- 
kezik a sörgyár udvarán délelőtt tiz 

órakor kezdődő gyülés az utóbbi idők 
egyik legfontosabb belpolitikai esemé- 
nyének. 

feriedelmes levelet küldött 

ugyan eltakaritjuk, 

Írtsa a 

.. .... 

lésre nem jöhet el, de maga 

helyett egy hosszu és minden 

részletre kiterjedő levelet kül- 

dött. Ezt a levelet Bocu Sever 

fogja a mai gyülésen felolvasni. 

Elhanszott az itétet 
a megzavart Urnapi körmenet ügyében 

Annak idején megirtuk, hogy 4 ecsendőr- 

ség fegyveresen megállitotta az erdélyi Im- 

per község utcáin Urnapján, 

20-án, végigmenő szentségi körmenetet, 

kényszeritette Csoboth Illés, Szilveszter Sán- 

dor és Kovács József imperi egyházi zászló- 

vivőket, akik a szomszédos község akkor 

tartott bucsujára jöttek át, hogy a megszen- 

telt lobogóval együtt menjenek az őrsre. 

Időközben letartóztatták Prigye Rózsika 

székely leányt is. Az őrsön kiderült, hogy a 

csendőrség az egyházi lobogó piros szinével, 

a rákötözött zöldlevelü fehér virágokkal 

tüntetést és lázitást látott. A legényeket 
Bartha Ferenc esperes-plébános szabaditot- 

ta ki este a lobogóval együtt akkor, amikor 

a jegyzőkönyveket elkészitették. Prigye 

Rózsikát azért tartóztatták le, mert , 

pruszlikban, fehér ingujjban volt es a hajá- 

ba zöld selyem szalagot font, amiben szin- 

tén irredentizmust látott a csendőrség. A 

törvényszék most tárgyalta az ügyet és 

Csoboth Iliés, Szilveszter Sándor és Prigye 

Rózsika imperi lakosokat öt-öt napi elzárás- 

sal, 200-200 lei pénzbüntetéssel sujtotta, 

mig Kovács Józsefet felmentette. A védelem 
felmentésért, a vád sulyosabb itéletért fel- 

lebbezett. 

A NÉMET HADSEREGET FEL- 

EMELIK KÉT MILLIÓ EMBERRE. 

Paul-Boncour francia népszövet- 

ségi minjszter beszélgetést folytatott 
Leon Blunm szocialista vezérrel, a le- 

1935 junius 

endő miniszterelnökkel. Ez alkalommal 
közölte, hogy a németek a rajnai övezet- 

vendéget is, akik a szakadó esőben barát- 

ságosan mosolyogva, fogadták Bocu üd- 

vözlését. 

Bocu néhány keresetlen szóban örömé- 
nek adott kifejezést és hangoztatta, hogy 
a Bánság románsága szeretettel várja a 

párt vezéreit. Kivánta, hogy városunk 

Tegnap este ujabb vendégek érkeztek 
városunkba a nemzeti parasztpárt mai 
népgyülésére. Megjött még Pan Ha- 
lipa volt besszarábiai miniszter, Pop 

Romulus erdélyi képvielő és számos 
ókirályságbeli képviselő is. Mihalache és 

társasága tegnap este a Lloyd kerthe- 

lyiségében vacsorázott, ahol kellemesen 

telt az idő. Az illetékesek ekkor már biz- 
tosan tudták, hogy Maniu tényleg nem 
vesz részt a mai népgyülésen. 

Maniu ugyanis közben értesi- 

tette a bánsági pártvezetősé- 
get, hogy a timisoarai népgyü- 

nak az a szándéka, hogy 1937 április el 
Bejére a némat hadsereg látszámát két 
millió emberre emeli fel. 
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Bülie erculane 
Herkuiesfii 

Rádióaktiv, kénes és 

sós hőforrások 

fűszezon 
juliussaugusztus 

Pausálkurák lakas, teljes ellátas, türdők. 
összes illetekek es borravalók beleértve) 
az .Európa" Román Nemzeti Utazási és 
Idegentorgaimi vállalat összes menetjegy 

1odáiban kaphatók 

Központi iroda: Bucuresti, Str. Doamnei 1 

Timisoarán: Birdev. Bulev. I. C. Brátianu 45 
Bauca Centralá, Str.Alba iulial 

Patikák élszaka szolgálata 
Május 25-től majus 31-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben a Vasile Alexandrii utcá- 

ban levő Jahner gyógyszertar. 

A II. kerületben a Badea Cartan téren le- 

vő Maszalits gyógyszertar es a 

Mare uton levő Zeiner gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl téren levő Roxin 

gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer utcában levő 

Ungváry gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul Jo- 

sif gyógyszertara és Erater n Panajoth Er- 

nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 

tot tart. 

eal C 

épülő templomok 
A megyénkbeli Nadas község római kato- 

Ekus kápolnájának ujjáépitése a legfőbb 

vágya az ottani katolikus magyarságnak. 

Száz évesnél idősebb a kápolna és alapos ta- 

tarozásra szorul. Az apák nagyapák és 

dédapák imádkoztak ebben a kápolnában és 

a mostani nemzedék azt akarja, hogy gyer- 

mekei, unokái és dédunokái is ebben a ká- 

polnában könyörögjenek Isten segedelmé- 

ért az élet nehéz küzdelmeiben. A nadasi ká- 

polna ujjáépitésére Meschkán Máriusz ügy- 

vedjelölt elhalálozása alkalmából a Magyar 

Párt ifjusági szakosztálya 200 leit ado- 

mányozott. Az eddigi gyüjtés 1050 lei. To- 

vábbi adományokat elfogad a Déli Hir- 

lap kiadóhivatala. 

Devan is épül uj katolikus templom. Ezt 

az ottani ferencrendi szerzetesek emelik Pá- 

duai Szent Anta. tiszteletére. Akik erre a 

célra adakozni akarnak, kérjéeék Páduai 

Szent Antal segitségét, aki bizonyára meg- 

hallgatja őket. Adományok erre a cimre 

küldhetők: Manastirea Franciscanilor Deva, 

Hunedoara. 

- Református bünbánati istentiszte- 

let. A helybeli református templomban 
a pünkösd előtti héten naponta este hat 

órakor bibliamagyarázattal egybekötött 
bünbánati istentiszteletet tartanak. 

Ezeknek sorrendje a szentbeszéd cimé- 
vel együtt a következő: május 25, hétfő 
A hütlen tékozló, tartja Debreczeni 
István lelkész, május 26, kedd Az aláza- 

tos publikánus, tartja Or t h Győző se- 
gédlelkész, május 27, szerda A magába 

szálló bünös, tartja A jt a y Gábor val- 
lástanitó lelkész, május 28, csütörtök A 
bünös nő, tartja Debreczeni István, 

május 29, péntek A hálás Zakeus, tartja 

Orth Győző, május 30, szombat A meg- 

ezte tartja Ajtay Gábor. 

Modern, zománcozott 

sszekrények 
atkalrészekkel olcsón kannatók 

NGINGER FERENC 
Imiscara II., trada limoeului 1 

- A városi kulturális hivatal 

zetője. 

uj ve- 

Jelentettük, hogy a városi szol- 

gálat uj beosztása következtében a kultu- 

rális ügyosztály eddigi minőségében 

megszünt és a városi főjegyzőség mellé 

rendelt kulturális hivatallá alakult át. A 

kulturális hivatal élére Belcea Ghe- 

rasim dr. eddigi népjóléti úgyosztályi 

tisztviselőt nevezték ki, aki tegnap fog- 

lalta el állását. 

Állurát éusána legnagyott hegyórtásának testét 
a Miontútanc atatt tervezett tizenkétését 

kiáméteres ataguttal 
Franciaországban sokan álmodoznak 

arról, hogy Franciaországot a kontinens- 

közi országutak kiépitésével Európa 

nagy karavánutjainak központjává te- 

gyék. Ezért szorgalmazzák a franciák a 

calais-doweri tengeralatti alagut épi- 

tésének tervét, ezért érdeklődnek a Gib- 

raltár alatti óriási alagut terve iránt. 

Ezek a tervek legyőznék a tenger je- 
lentette forgalmi akadályokat. Az uj 

francia terv pedig, mely a világ egyik 

legmerészebb alagutját akarja megvaló- 

sitani, legyőzné a Franciaország-Olasz- 

ország közt az Alpok által emelt forgalmi 

gátat. 

Nem kevesebbről, mint arról van szó, 

hogy Európa legnagyobb hegyóriása, a 

Montblanec alatt alagut készüljön, amely 

közvetlenül összekapcsolná Franciaor- 

szágot és Olaszországot. Az alagut Cha- 

monix mellett kezdődne. 

Jelenleg az a helyzet, hogy az autók- 

nak igen nagy kerülőket kell tenniök. 
Kellemetlen szerpentinek föl és ie 500 ki- 

lóméter hosszuságban. Az időveszteség 

másfél nap. Ez annal is nagyobb szere- 

pet játszik, mert igen élénk a forgalom. 
Ezen az uton évente 120.000 autó halad 

át. Ha az ember kezébe vesz egy terképet 

és meghuzza a páris-római vonala ez 
pontosan a Montblancot metszi. A Mont- 

blanc-alagut tehát ideális helyen feküd- 

- Nyugdtjasok könyvecskéi érkeztek. 
A pénzügyigazgatóság nyugdijpénztára 

közii, hogy a következő uj nyugdijasok 
könyvecskéi érkeztek meg: Hann Mihály, 

Rednean Romulusz, Sigismund István, 

Deák András, Varalya János és Comlo- 

san József. Az érdekelteket felhivják a 

nyugdijkönyvecskék mielőbbi átvételére. 
- Szentimrei jenő előadása. Szent- 

imrei Jenő ismert erdélyi iró és lap- 
szerkesztő, ma délelőtt tizenegy órakor 
az Arany János Irodalmi Társaság fel- 
olvasó ülésének keretében előadást tart. 

Ebben a kultura erdélyi uttörőiről beszél. 
A felolvasó ülést a Magyar Ház nagyter- 

ják. 

- Halálos ugrás a villamosról. Bel- 

grádban J elics Miorszláv dr. felebbvi- 
teli birósági biró a villanosról olyan sze- 
rencsétlenül ugrott le, hogy a kerekek alá 

került. Mire a villamos alól sikerült ki- 

szedni, már halott volt. 
- Földi Mihály: Urak és szolgák. Ha- 

talmas regényalkotásai után Földi 

Mihály most novelláskötettel lép olva- 

sóinak egyre növekvő tábora elé. Urak 
és szolgák - ez a kötet cime s alakjai: 
csak emberek, akiknek azonban hol 

jobb, hol rosszabb hely jutott az élet te- 

ritett asztalánál. A házasság, a férfi és 
nő viszonyának izgató problémája vonul 

végig, mint vezérmotivum ezen a köte- 

ten is, mely most jelent meg az Athe- 

naeum novellasorozatában. Ara 53 lei 

minden könyvkereskedésben, agy Le- 
pagenál, Cluj. 

ne, pontosan követné a légvonalat. A 
Montblanc-alagut kérdésében miad a két 
érdekelt fél helyeslő álláspontra helyez 

kedik. Rómának és Párisnak is tetszik a 
g ndolat. A technikaelméleti előkészüle- 

tek is a terv mellett szólnak. 

A Montblanc-alagut nem volna rekord- 

teljesitmény. A Mont Cenis-alagut 13, a 

Szent Gotthard 14, a Simplon 19 kilómé- 

ter hosszu. A Montblanc-alagut hossza 

mindössze 12.651 méter volna. A Mont- 

bianc-alagut 1036 méter tengerszin fe- 

letti magasságban indulna bele a Mont- 
blanc gyomrába, mert ez a nivó felel meg 

legjobban a gyakorlati követelmények- 

nek. 

A tervek szerint a Montblanc-alagut 

munkálatai öt esztendőn keresztül 20.000 

munkásnak adnának kenyeret. Olaszor- 

szág és Franciaország között ez az alag- 

ut nemcsak meggyorsitaná, hanem meg 

is könnyitené az összeköttetést. Valószi- 
nü, hogy a mai forgalom ezen az utvona- 

lon legalább a kétszeresére emelkednék. 
A tervezők szerint az alagutépités hor- 

ribilis költségei aránylag rövid idő alatt 
megtérülnének, mert ha minden az alag- 
uton áthaladó személy és tonna után 20 
frankot szednének - ez pedig jóval ke- 
vesebb, mint az 500 kilóméteres kerülő 

költségei - az egész költség 50 év alatt 
befolyna. 

....................... 

- A májusi ájtatosságok utolsó hete. 

Egy hét mulva véget ér május, a Boldogsá- 

gos Szüz Máriának szentelt hónap. Az utol- 

só heti májusi ájtatosságok magyar szent- 

beszédeinek sorrendje a következő: a püs- 

pöki székesegyházban hétfőn, május 25-én 

ájtatosságok jeles edénye cimen beszél 

Aubermann Péter piarista atya, szerdán, 

május 27-én Betegek gyógyitója cimen tart 

szentbeszédet Páter Károly szalvatóriánus, 

pénteken, május 29.én a Szomoruak vigasz- 

tatójáról szól Rech K. Géza II. kerületi 

apátplébános és vasárnap. május 31-én 

Béke királynéja cimen Frigyér Iván frate- 

liai plébános prédikál. A IL kerületi római 

katolikus plébániatemplomban: ma, május 

24-én este Fodor József hittanár, a jövő va- 

sárnap, május 31-én pedig Rech K. Géza 

apátplébános prédikál magyarul. A III. ke- 
rületi plébániatemplomban kedden és csü- 
törtökön lesz magyar szentbeszéd a májusi 
ájtatosságon. A IV. kerületi plébánia- 
templomban a májusi ájtatosságokon vasár- 

nap, május 24-én Ferch Mátyás apátkano- 
nok, kedden május 26-án Fodor József hit- 
tanár, csütörtökön, május 28-án Márz Ká- 
roly piarista atya és szombaton, május 30- 

án Ujváry Lőrinc káplán tart magyar szó- 
noklatot. 

A magyar parlament nyári szünete. 

Budapesti jelentés szerint a magyar 
képviselőház a költségvetés letárgyalá- 
sát junius elején befejezi. Azután meg- 
kezdődik a megajánlási vita, amely ju- 
nius 19-én véget ér. Ezzel megkezdődik 
a magyar parlament nyári szünete, 
amely körülbelül négy hónapig tart 

Imprimé-selymek. a leguiabb férti Tropical inganyagok, 
ugyszintén Dejalinek nagy választékban a legolcsóbb árakon 

Dénes si Pollák 
Főüzlet: II. ker., Strada 3 August 
Fiók: IV. ker., a zárdával szemben 

- Eilső szert áldozás a III. kerületben. A 

III. kerületi római katolikus plébánia- 

templomban ma reggel nyole oórakor száz 

gyermek járul első áldozásnoz. Istentiszte- 

let után a kerület jótékony hölgyei a No- 

votny-féle vendéglő nagytermében reggelin 
látják vendégül az első áldozókat. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Sztankovszky János kereskedősegéd és 

Kiss Mária, Kiss András szolga és Kiss Zsu- 

zsána, Suhajda András kőmüves és Sinka 

Mária, Muerth András házgondnok és Mé- 

száros Anna, Micu Gheorghe kereskedőse- 

géd és Kvapil Anna, Zofnek József keres- 

kedő és Kramer Anna, Lázár Ferenc timár- 

segéd és Fábián Erzsébet, Blasiu Octav ügy- 

véd és Truth Anna. 

Ma, vasárnap délutaán 

a Iloyd-ker.ben 
tAutomobilklub - Regatta) 

zenedélután 
timeta. 

- A mellőzött szerelmes bosszuja. 

Slatina-Timis severinmegyei községben 

Raiu Toma és Dragomir Martin 

gazdák egyazon asszonynak udvaroltak. 
Raiu Toma azonban megnősült, mire az 

asszony kiadta az utját. Ez annyira 
bosszantotta a gazdát, hogy bosszut 
forralt. Amikor Raiu Toma az utcán ta- 
lálkozot Dragomir Martinnal, kést rán- 
tott és négyszer mellbeszurta. Drago- 
mirt életveszélyes sérülésekkel kórház- 
ba szállitották, a szurkáló gazdát pedig 
a csendőrség letartóztatta. 

eeeeeeeseeseEs-E-- 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, május 24. 

Capitol mozi: A hamiskártyás. 
Apolló mozi: A hamiskártyás. 

Select mozi: Vanessa (Az ő szerelmi re- 
génye). 

Hétfő, május 25. 

Apolló mozi: A hamiskártyás. 

Capitol mozi: A vasgyáros. 

Select mozi: Vanessa (Az ő szerelmi re- 

sénye). 

Buchet tserénkályhák 
ISOLNAY 
ayence- 

csempé 

Carrarit- 
padjolabot 

egiobb mincség 
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pedig apró ruházati kellékek nem ta- 

atják el arcanak halotti sápadtságát, a 

ek körün karikákat és feldult arckife- 

ét. Ezek a tünetek a beiső egyensuly 

ának jelei, amelyek a menstruá- 

1 al mutatkoznak. 

petefészek müködése valamint külön- 

ző belső szekreciók mindenféle mérges 

yagokat tecrmelnek i, amelyek hányin- 

görcsöke, ideges tulérzékenységet 

A klimakterium idejen ezek a megnyilvá- 

lások még jobban ki vannak hangsulyoz- 

és a nő saját szerves folyamatainak ál- 

A tudomány, amely annyi titkot deritett 

„Menoklin"-nel tudott a nő segitségére 

jönni. Valóban ezzel a szerre! sikerült az 

deges görcsök többé nem jelentkeznek, ugy- 

hogy a nő nyugodtan elvégezheti otthoni 

unkáját, vagy házon kivül, anélkül hogy a 

ülötte levők megalázó részvétét kellene 

többé elviselnie. 
„Menoklin" amerikai áészar kapható 

ában, Bucuresti, Calea Victoriei 124, vi- 

kre megrendelhető 125 lei utánvét mel- 

már ismételten irtuk - elk: zta, 

gy városunkban uj otthont épit. Erre a 

a a Nemzeti Bankkal szemben a várostól 

négyzetölnyi területet "ásároltak. Az 

pkő ünnepélyes letétele julius elején 

gy végbe és azon Chirculescu volt mun- 

ügyi miniszter, a betegsegélyző zénztárak 

ontjának elnöke is megjelenik. 

A községek kiadásait csökkenteni kell. 

z uj közigazgatási törvény arra kötelezi a 

égeket, hogy a községi illetékekről szóló 

zabályrendeleteiket a hivatalos lapban 

egjelentessék. Ez az intézkedés legalább 

négyezer lei kiadást jelent minden község- 

nek. Tekintettel arra, hogy a rendelkezés el- 

len máris számos panasz hangzott el, a pre- 

fekturán bizottság létesült annak a tanul- 

mányozására hogyan lehetne ezeket a kia- 
dásokat csökkenteni. 

- Az agy és a gerincvelő megbetegedé- 
seinél a régbevált természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz - korán reggel egy pohár- 

ral bevéve - az emésztőcsatornát alaposan 

kitisztitja, a bélmüködést elősegiti, a gyo- 

moremésztést megjavitja és fokozott anyag- 
cserét eredményez. Az orvosok ajánlják. 

- A Magyar Párt vidéki tagozatainak 

özgyülése. A Bánság számos községeiben 

rtanak ma, vasárnap évi tisztujitó közgyü- 

ést a Magyar Párt vidéki tagozatai. Reggel 

9 órakor a recasi tagozat a gazdakör helyi- 

ségében, délelőtt 11 órakor a stanciovai ta- 

ir ozat a szövetkezet helyiségeien, délután 2 

órakor a herniacovai tagozat Szászka An- 

rás házában, délután 4 orakor a ianovai 

gozat Rózsás István házában, este 7 óra- 

or pedig a nadasi tagozat Szél András há- 

ában tartja közgyülését. A Magyar Párt 
ánsági központja képviseletében Gyulay 

János dr. alelnök, Koppány Rezső, a Bán- 

ági Magyar Gazdasági Egyesület főtitkára, 

áll György ar. főtitkár, Becsky István el- 
i tanácstag, Fráter Géza dr. és Pintér 

i tván ifjusági tagok jelennek meg a köz- 

gyüléseken. 

- Nyári zivatar. Tegnap délelőtt és kora 

élután rekkenő hőség volt. A hőmérő már 

lélelőtt tiz órakor 21, délután négy órakor 

pedig 28 fog meleget mutatott árnyékban. 

tag az égen. Öt óra tájban villámlás és 

ennydörgés közepette kitört a zivatar. Az 

lemes lehülés volt érezhető. A meteo- 
ógiai intezet jelentése szerint sok helyen 

vábbra is eső és zivatar várható, né- 

ő, élénk szél, a hőmérsék- 

élután beborult és fekete felhők kavarog- 

- Adventista könyveket árusitott. Ra- 

dut Marin könyvügynök adventista könyve- 

ket árusitott Caransebesen. Ez év március 

13-án betévedt a caransebesi főügyész laká- 

sába és ott is kinálgatta az adventista szek- 

ta könyveit. A főügyész átlapozta a könyve- 

ket és megállapitotta, hogy ezekben olyan 

mondatok is vannak, amelyek államellenes 

izgatást jelentenek. Ezért nyomban intézke- 

dett és Radut Marin a rendőrségre került, 

ahol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről. 

Ennek alapján a caransebesi törvényszék 

Radut Marint másfél évi börtönbe itélte. Fe- 

lebbezés folytán az ügy a helybeli itélőtábla 

elé került, amely Ramneanr tiu Caius dr. 

ügyvéd védőbeszéde után Radut Marin bün- 

tetését három hónapi fogházra szállitotta le. 

Az itélet jogerős. 

199090ee999ee e o0egee 

Belgiumban ma tartják meg a paria- 
menti választásokat. A választási harc 

az egyes pártok között igen elkeseredett 

és több helyen már összeütközésre is ke- 
rült a sor. Antwerpenben nyolc plakát- 

ragasztó szocialista választási plakáto- 

kat akart ragasztani a realista mozgalom 
vezérének házára. Ennek hivei ezt meg 

akarták akadályozni és a két csoport kö- 
zött összeütközésre került a sor, amely- 

nek folyamán mindkét részen revolvert 
nasználtak. A lövöldözés során két szo- 

cialistát agyonlőttek. Belgiumban a mai 
választásokon két férfi és két rendszer 

áll egymással szemben. Az egyik Van 

Fodor Lajos huszonegy esztendős 

állampolgárság nélküli fogtechnikus ke- 

resi az édesanyját, akinek arcára és 

hangjára sem emlékszik. Annyit tud, 

hogy az anyja cselédleány volt és 1915- 

ben házasságon kivül a bihormegyei Me- 
zőbaj községben ajándékozta meg az 

élettel. 1916-ban a szegény cselédleány 
kénytelen volt gyermekét Békésgyulán a 

lelencházban elhelyezni. Ott nevelték ti- 

zenkét esztendős koráig és akkor nevelő- 
szülőknek adták oda, akik fogtechnikus- 

nak képeztették ki. Kitanulta mestersé- 

gét és Budapesten kapott alkalmazást. 

Ma is jó álláspban volna még a magyar 
fővárosban, ha nem jön közbe a szere- 

lem. Azonban Fodor Lajos huszonegy 

éves fogtechnikus beleszeretett egy 

leányba, akit teleségül akart venni. Ami- 

gy tucat tyukot lopott. A II. kerü- 
leti rendőrség őrizetbe vette MiniuJon 
fibisi illetőségü munkást, akinél tizenkét 
lopott tyukot és lószerszámot találtak. A 

munkás beismerte, hogy a tyukokat és a 
loszerszámot az egyik közeli községben 

lopta. 

Selyemujdonságok 
és szebbnél szebb 

nyári ujdonságok 
érkeztek nagy választékban az 

divatnagyáruházba 

Piata Umnirii 14. sz. 
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TEA 

Kaccsu vonal 
Egy észszerű divat egyesiti a szépet 
az egészséggel. A kövérség csulit, 
öregit és beteggé tesz. 

11 növény kivonatát tartalmazza, 
mncs benne semmilyen vegyszer, 
só, vagy a szervezetre káros 
anyagok, teljesen ártalmatlanul 
fogyaszt, serkent! a vérkeringést 
és fiatalit. 

Doboz 95- lei. 
Extra Koncentrált: 115- lel 

egsecesesessesegesessesessee! 

Véres összeütközések előziék meg 

Belgiumban a mai parlamenti 
választásokat 

Zeeland miniszterelnök, az eddigi 

rendszer hive és vele szemben áll Leon 

Degrelle, a realista mozgalom vezére. 

A realisták negyven mandátumra számi- 

tanak, mások szerint azonban csak tiz 

mandátumot fognak kapni. Degrelle ki- 

jelentette, hogy a nép nem bizik a politi- 

kai pártokban és azokat elsöpri. Csök- 

kenteni fogják győzelmük esetén a kép- 

viselők számát is és bevezetik a testületi 

rendszert. Nem akarnak parancsuralmat, 

mert ez nem felel meg a belga népnek, de 

a tömegek lelkét akarják maguknak 

meghóditani. 

...................... 

szerelmes lett a fiatal fogtechnikus 

és cbből annyi baja származott, hogy most 

még hazája sincsen 
kor aztán utánajárt a különböző iratok 

beszerzésének, kiderült, hogy allampol- 

gársága nincsen rendben. Szülőfaluját a 

békeszerződés Romániához csafolta, a 

békésgyulai lelencház pedig megfeledke- 
zett róla, hogy egykori neveltjenek ál- 

lampolgársági ügyét rendezze. Nem elég, 
Lhogy állampolgárság hiányában nem tu- 
dott Budapesten házasságot kötni, ha- 

nem még ki is utasitották. Román terü- 
leten a határőrök tiltott határátlépés 
miatt letartóztatták és a timisoarai had- 
biróságra kisérték. A hadbiróság tárgya- 
lásán Fodor Lajos előadta szomoru kál- 

váriáját. Méltányosságból mindössze öt 

napra itélték. Elhatározta, hogy kiszaba- 

dulása után megkeresi az anyját, akiről 
azt hiszi, hogy talán még életben találja 

az ország valamely helyén. 

- Az autótól megbokrosodtak a lovak. 
Az első kerületi Duca-utcában Chilter 

József gazda lovai az egyik gépkocsitól 
megriadtak és elragadták a szekeret. 

Mire a gazda megfékezte a lovakat, a 
szekér rudja eltörött és az állatok is 
könnyebb sérüléseket szenvedtek. 

MEGSZIGORITOTTAK JERUZSALEM- 

BEN AZ OSTROMALLAPOTOT. Paleszti- 

nában a helyzet változatlanul sulyos. Jeru- 

zsálemben az ostromállapotot megszigoritot- 

ták. Este félhét órától regge ötig senki- 

nek nem szabad az utcákon mutatkozni. 
Nappal sem járhat együtt kettőnél több em- 

ber az utcán. Tulkarn közelében tegnap reg- 

gel holtan találtak egy arab rendőrt, akit re- 

volvergolyó ölt meg. Biztosra veszik, hogy 

politikai gyilkosság történt. 

- A legifjabb Bócsó. Bócsó István ga- 

taiai tekintélyes gazda, a Magyar Párt ga- 

taiai tagozata elnökének családjában örven- 

detes esemény történt. Fiának, ifjabb Bócsó 

István timisoarai asztalosnak fia született, 

akit ugyancsak István névre kereszteltek. 

Legifjabb Bócsó István születéséhez a ma- 

gyarság őszinte jókivánságait fejezi ki ugy 

az apának, mint a nagyapának 

- Kisfiu kőszódát ivott. Sulyos bal- 

eset történt tegnap délelőtt a II. krületi 
Lunei-utcta 20. számu házban, ahol 

Grem János másféléves fiucska téve- 

désből kőszódaoldatot ivott. A fiucska 

egyedül volt a konyhában és vizet akart 

inni. A kezébe kerülő csészében azon- 

ban kőszódaoldat volt, amely sulyos 

belső sérüléseket okozott. A kisgyerme- 
ket a mentők a gyermekkórházba szálli- 

tották. 

- Ideges embereknek és lelkibetegeknek 

az igen enyhén ható, mindig megbizható ter- 

mészetes „Ferenc József' keserüviz - reg- 

gel éngyomorra egy pohárral bevéve - ren- 

des bélmüködést, jó emésztést és elegendő 

étvágyérzetet teremt. Az orvosok ajánlják. 

- Két baleset. Városunkban tegnap 

két sulyosabb baleset történt. A máso- 

dik kerületi Babadochia-utca 10. szám 

alatti házban Rehlinger Antal hat 

esztendős fiucskára egy hatalmas vas- 

kerék esett. A gyermek sulyos belső 
sérüléseket szenvedett és a mentők be- 
szállitották a kórházba. Baleset érte 
Teodorescu Nicolae tizennyolc esz- 

tendős diákot is, aki a második kerületi 
tanitóképezde udvarán megbotlott és 
olyan szerencsétlenül esett, hogy lábát 
törte. A mentők beszállitották a kór- 

házba. 

Lakágsát modernné varázsolhatja 
ha terveim alapján 

régi butorait átalakitom 

Tferveket dijmentesen készitek. 

Alánlatom nagy megtakaritast jelent 
Kárpitos-munkákat vállalok. 
A raktáron levő hálók, ebédlők stb 
butorok önköltségi áron eladó 

muűbutor- SPIRA : 
Timisoara 1., Bulev. Regele Ferdinan 

(Bejárat az Ady-utcában) 
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Ipari szén Kovácsszér 

Darabos szén 
Semikoksz Briket 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

nöznonti iűtések részére szeneink 

Kitüntetett kereskedők és iparosok. 
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gazdaságos felhasználására. 

- Felvágta az ereit - meghalt. Meg- 
irtuk, hogy a IV. kerületi Müller Gut- 

tenbrunn-utctea 21. számu házban 

Mangi Emilia negyvenhárom éves 

asszony öngyilkossági szándékból fel- 
vágta jobb karján az ereket. Az életunt 
asszony ellenkezett a mentőkkel, akik 

sérüléseit be akarták kötözni. Ezért 

nem is szállitották a kórházba Mangi 

Emiliát, aki a nagy vérveszteség követ- 
keztében meghalt. Temetése tegnap 
ment végbe. 

- A rendőrkomiszárus szabadon en- 
gedte a foglyot. A suceavai rendőrség 

fogolyszöktetés gyanuja miatt őrizetbe 

vette Damian Jon komiszárust, Dar- 

manesti község állomásának rendőrfő- 

nökét. Damian egyik napon utasitást 

kapott, hogy vegyen őrizetbe egy Tuv- 

rila Jacob nevü tolvajt, aki vonaton 

menekül. Damian el is fogta a tolvajt, 

de később szabadon engedte. A suceavai 
rendőrség meginditotta a nyomozást és 
ennek során előkerült egy csomag, ame- 

lyet Damian a tolvajtól kapott. Ebben 

hatezer lei készpénz, kilencezer lei ér- 

tékü adóbon és egy jegyzőkönyv volt, 
amely Tuvrila letartóztatásáról szólt. 

Damian ellen megindult az eljárás. 

- Szerelmi dráma az erdőben. A Se- 
verin-megyei Cornereva községben meg- 

döbbentő szerelmi dráma történt. Milu 

Stana özvegyasszony szerelmi viszonyt 

folytatott Nemes Miklós legénnyel, 

aki azonban az utóbbi időben elhidege- 

dett az asszonytól. A szerelmes özvegy 
tudta, hogy Nemes Miklós egy másik 

asszonynak udvarol és a község határá- 
ban levő erdőben meg is lepte a legényt, 

aki egy községbeli asszonnyal beszélge- 

tett. Milu Stanat ez annyira elkeseritet- 

te, hogy a legény mögé lopózott, majd 

hirtelen odaugrott és a kezében levő 
késsel átvágta Nemes Miklós nyakát. 

A legényt sulyos sebével a lugoji kór- 

házba szállitották, mig az asszonyt a 

csendőrség őrizetbe vette. 

- A fényképező automata elárulta a 
tolvajt. A bécsi Práterben egy román nő- 
nek érdekes kalandja volt. A Práterben 

sétált, amikor egy ügyes zsebtolvaj el- 
lopta értékes melltüjét. A lopás szeren- 
csére egy fényképező automata előtt tör- 
tént, amely az előtte elmenőkről pillana- 
tonkint csinál felvételeket. Az automata 

z . x z Z 

rosan letartóztattak. 

iszialosgénei 
Abrichter, 

Durchlasser, 

Spritzapparat, 

Biegsamewelle 

eladó 

Káldor-cégnél, Timisoara 
I., Piata 1. C. Bratianu s 
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Orsován hat közbecsült kereskedő és ipa- 

harmincadik évfordulóját. A jubilánsok 
Handl Béla, Botos János, Teichner Béla, 

Bloch Sándor, Ratics Jenő és Shiketanz 

téren szerzett érdemek elismerésül ala- 

ki. A kitüntetések átnyujtása meleg ün- 

nepség keretében ment végbe. 

Berthold, akiket a kereskedelmi és ipari 

pitott éremmel és diszoklevéllel tüntettek 

ros most ünnepelte meg önállóságának 

l 
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Modern napfényes uszoda. 
Pausálkurák az „Európa" 

. ee. z Buziás gyógyfürdő (Gtomán Nauheim) 
Természeles, Dáratian szénsavas, radivaktiv sős. vasas forrásvizekkel. Bizios nyögyhatá 

és vérkeringési zavaroknál, szervi elhizásos érelmeszesedés, veseb aj, vérszegénység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 
a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán 
fellépett idegbajok (Tabes) esetelben a legjobb eredménnyel. 

Ivőkurak, szakszerű orvosi kezelés. 
Elsőrangú szajloták. Diótás nenziők mersékelt árakkal. 

A CFR. vonalain utazási kedvezmény. Állandó katonazene. 
utazási irodák utján. 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-T. 

Kitünő konyha. 

Fürdőidény május 15-től október 1-ig. 

Fürdőigszsatóság Buziás, Bánát 

A mai, vasárnapi sportprogram ki- 

emelkedő eseménye az Electrica-pályán 

bonyolódik le. Délután félnégykor az 
Electrica csapata játszik ligabajnoki 

döntő mérkőzést a lupeni Minerul csapa- 
tával. A Minerul kitünő játékerőt kép- 
visel. Játékosai között szerepel Sebők, a 

lila-fehérek volt hátvédje és Zelenák II., 

a lila-fehérek volt csatára, aki annak 

idején a lilák gólzsákja volt. Az Elec- 
trica csapatának teljes erővel kell küz- 

deni, hogy minél nagyobb gólaránnyal 

nyerte meg a mérkőzést, mert a Minerul 

A Balkán Kupa 

A fővárosban ma játszák le a Balkán 
Kupa döntő mérkőzését. A román csapat 

a bolgár válogatott együttessel fog küz- 

deni, amely a görögök ellen kemény és 

eredményes játékot mutatott. A román 
csapat több uj játékossal kiegészitve 

veszi fel a küzdelmet. Sportkörökben 

remélik, hogy a halfsor feljavitásával a 

Barátky Franciaországba szerződött 

Oradeai hiradás szerint Barátky, a 
Crisana nagyszerüű játékosa, az egyik 

franciaországi egyesülethez szerződik. 
Allitólag 350.000 leit adnak a Crisana 
válogatott csatárjáért, aki vagy a párisi 
Racing, vagy az Olimpiaue Lille játé- 
kosa lesz. Barátky pünkösdkor játszik 
próbameccset Franciaországban. 

Magyar uszók 

sikere Genovában 
A magyar uszó és vizipólócsapat Spa- 

nyolországból visszajövet Genovában 

versenyezett. Az uszószámokban Gróf 

érte el a legjobb eredményt, aki 400 mé- 

teren 4 p. 54.9 mp-el uj magyar rekor- 

dot állitott fel és legyőzte Lengyelt. Csik 

- Aki minden áron meg akar halni... 

A IV. kerületi rendőrség őrizetbe vette Cri- 

sanescu Mária harmincegy éves munka- 

nélküli cselédet, aki a rendőrségi fogdában 

este öngyilkosságot kisérelt meg. Az ajtó 

kilincsére akarta felakasztani magát, de tet- 

tét észrevették és megmentették. Tegnap 

délelőtt, amikor a külvárosból a központi 

rendőrségre kisérték, utközpen ujabb ön- 

gyilkossági kisérletet hajtott végre. A Tra- 

ian hidon kitépte magát a rendőr kezeiből és 

egy autótaxi elé dobta magát. A gépkocsi 

azonban még idejében megállt. A makacs 

öngyilkosjelölt nem akart gyalog a rendőr- 

ségre menni és végül is a mentők vitték oda. 

A rendőrkvesztura fogdájában felügyelet 

alatt tartják. 

z őölecitica csapata ma délután 

ligabajnoki döntő méckőzést játszik a lupeni 
lMNinerul együttesével 

saját otthonában szinte legyőzhetetlen. 

A második mérkőzés félhat órakor 

kezdődik az IIsa és a baiamarei Phönix 

között. A minősitő mérkőzések során ez 

a mérkőzés igéri a legizgalmasabb és 
legszebb küzdelmet. A Banatul-pályán 

még egy barátságos mérkőzést játsza- 
nak le a munkások csapata és a Bana- 

tul. A délelőtt tizenegy órakor kezdődő 

mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvá- 

nul meg. A lila-fehér csapat ma Aradon 

vendégszerepel az ottani munkáscsapat 

ellen. 

sorsa ma dől el 

a fővárosban a román és bolgár 

csapat között 
csatársor ismét eredményes lesz és 

megszerzi a győzelmet. A Balkán Kupa 

megnyeréséhez különben elegendő a 

döntetlen is, mert akkor egyenlő pont- 

számmal, de jobb gólarányával Románia 
kerül az első helyre. A kupadöntőt ro- 
mániai időszámitás szerint délután hat 
órakor a fővárosi rádió is közvetiti. 

a 100 méteren 58 mp. eredményt ért el, 
mig Abay-Nemes 59 mp-et uszott. A 

vizipólócsapat 11:0 (3:0) arányban győ- 
zött az ottani válogatott ellen. 

Liverpool nyert Belgrádban 
Belgrádban az FC Liverpool 2:0 (0:0) 

arányban győzött a belgrádi válogatott 

csapat ellen. 

Stroici Manole 
a galamblövő bajnokság győztese 
Stroici Manole, az európai hirü ro- 

mán galamblövő versenyző, a budapesti 
nemzetközi galamblövő versenyen hu- 

szonöt lövésből huszonöt találattal meg- 
nyerte a magyar élőgalamblövő bajnok- 
ságot. 

- Megszünnek a németországi koncentrá- 

ciós táborok. Egy tekintélyes dán ujság tu- 

dósitója felkereste a németországi kon- 
centrációs táborokat és nagy cikkben meg- 

állapitja, hogy azok nemsokára megszün- 

nek. A koncentrációs táborokban jelenleg 
körülbelül még háromezer ember tartózko- 

dik. Ezeket hamarosan szabadon bocsátják, 

mivel nyilatkozatot irtak alá, hogy nyugton 

fognak viselkedni. Ismert szociáldemokrata 

politikusok már nincsenek a koncentrációs 

táborokban. Lőbe volt birodalmi gyülési 
elnököt már rég szabadon engedték és je- 

lenleg mint reklámrajzoló keresi kenyerét. 

Severing volt belügyminiszter a nem- 

zeti szocialistáktól nyugdijat kap. Nyugdi- 

jat kapnak Stresemann és Ebert birodalmi 

elnök özvegyei is. Eber elnök fia nyomdász. 

-Két pénzügyi tisztviselő vagyon- 

ellenőrzési pere. A helybeli itélőtábla 
mellett müködő vagyonellenőrző bizott- 

ság tegnap foglalkozott Vraneantiu 
Aurel volt helybeli adóellenőr és Simu 

Jon volt pénzügyi főtisztviselő vagyon- 

ellenőrzési perével. Ugy Vraneantiu 

Aurelt, mint Simu Jont azzal vádolják, 

hogy törvénytelen uton szerezték jelen- 
tős vagyonukat. A tegnapi tárgyalást a 
bizonyitási eljárás kiegészitése végett 
elnapolták. 

Tavaszi ujdonságok 
a legnagyobb választékban 
és a legolcsőbban kaphatók 

Timisoara I., Piata Brátianu, r. k. püsnöki nalofia 

uj minták 

Duniop-labdák, cigők, szemvédők 
Tennisz-ütök javitása, uj hurozás 
szakszerűen és olcsón 

Kecskeméti %i 
fimisoara !., Strada I. G. Duca 2. sz. 

Diszkeritések 
sodronybetéttel vagy teljesen vasból 

Bozsák M. és Fia 
cégné 

Timisoara II., Sirada Gloriei 11 
Teleion 3-88 Árijegyzék ingyen 

nyaraló- és üdülőhely 
1000 m magasságban a tengerszin felett 

megmnyilt. 
Legolcsóbb üdülőhely, magaslati levező 
és napténnyel. Elsőrendű ellátás. Sza- 
badtürdő. Napi penzió 85 lertől. Elő- és 

utoszezonban 10 százalék kedvezmény. 
Kérjen, kötelezettseg nélkül, prospektust 

Weiniurter J.-től 
slatina Timis. Jud. Severin 

ürvosok és szakértők igazolják, 
nogy a legujabb és legmodernebb 
„Briiliant Exíra Primissima Primeros" a 
legiinomabb, legmegbizhatóbb és 
és legegészségesebb óvszerek 

Primeroest, megcsalia egészségét 
egyike. Aki ma mást használ, mint 

Tennisz-ütök 
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rezet és arzént tartalmaz. 
A permetezőlé tehát elpusz- 
titja a gombabetegségeket 
fperonospora és lisztharmat) 
és minden kártékony élős 
dit (szőlőmoly, labbancs, 
paizstetű). 

dacára a szükséges mésztartal- 
mának a permetezés alkalmazá- 
sanál legelőnyösebb mert meg- 
bizható. 

osprasenmészlé előmozditja a tejlődést és a 
virágzást. mert a szőlőtő a per- 
metezés után állandaón tovább- 

eltőgi 

mészlé a gondos ésmeglelelőidőben 
alkalmakott permetezésnél pizte 

s védekezés a peronospora- 
rovarkárokkal szemben. 

Mosprasenmészlé a korai és megismétlődő 
permetezésnél (1 százalék) bizto- 
sitia a leglobb eredményt a szőlo- 
moly es pajzstetű elpusztitásában. 

Nespresenmasat nem drágább mint a vitriol- 
oldat és rovarméreg (mészarzén), 
azonban elényösebb, mert: 

1. a permetezőlé nem rongálja és 
nem tömi el a permetezőgépet, 

2. az arzén legiinomabban van a 
permetezőlében elosztva, 
8. a szőlő lejlődését nem hátrál- 
tatja 
4. és mert vegyithető nikotin- és 
pyrethrumtartalmu szerekkel. 
5. Ezen lé alkalmazása egyszerű, 
gyors és legtőképpen évek óta a 
vincellérek által legkedveltebb 
és jermegvizhatób permetezó 

Szer. 

Vasárnap, május 24. Bucuresti. Délután 
: Román népzene. 7.20: Jazz. 8.25: Jazz. 

10: Rádiózenekar. 10.55: Rádiózenekar. 
Budapest. 9.40: Hirek. 11: Református is- 
tentisztelet. 12: Katolikus istentisztelet. 

rédikál Sik Sándor dr. 1.30: Zenekari 

angverseny. 2.45: Rádiókrónika. 3: Hang- 
lemezek. 4: Augusztin Béla dr. előadása. 

A.50: Hangverseny. 5.30: Halász Gyula elő- 

adása. 6: Zongorahangverseny. 6.30: Láto- 

mi 
i Sopronban. 7.15: Palló Imre magyar nótá- 

kat énekel cigányzenekari kisérettel. 8.10.: 

aczkó Géza csevegése. 8.40: Hangverseny. 

9: A csodadoktor cimü vigjáték előadása. 

: zenekari hangverseny. 10.25:Hirek. Bécs. 
élután 6.40: Rádiózenekar. 8.10: Rádióze- 

zene. Belgrád. Délután 5: Népdalok. 5.30: 

Hanglemezek. 6: Enekhangverseny. 6.45: 

Hanglemezek. 7.30: Hegedühangverseny. 

20: Vendéglői zene. 12: Tánczene. Berlin. 

Este 9.: Rádiózenekar, 1: Hanglemezek. 

Hanglemezek. Lipcse. Este 9: Obperarészle- 

. 11.30: Tánczene. Milánó. Délután 6: 
gyes zene. 9.35: Nemzeti himnuszok. 

ongorahangverseny. 8: Operaelőadás. 

: Operaelőadás. Strassburg. Este 7.50: 

0.50: Hirek: 11.20: Rádiószalónzenekar. 
2.30: Jazz. 1.05: Hirek. Budapest II. Dél: 
ben .30: Cigánymuzsika. 4: Hanglemezek. 
40: Cigánymuzsika. /.15: A magyar arany 

középkorban. Huszti Dénes dr. előadása. 

ekar. 11.20: Hangverseny. 12.30: Tánc- 

Kassa. Délután 6.55: Hanglemezek. 7.45: 

Enekkari hangverseny. München. Este 

.30.: Tánczene. Prága. Este 11: Hangver- 
seny. Róma. Este 9.35: Nemzeti himnuszok. 

inzene. Varsó. Este 9: Magyar szó- 

szezon : junius 1-től szeptember 30-ig 

otel Palace és Balneara modern komforttal / Mérsékelt 

ak / Olcsó élet / Információk, prospektusok, árjegyzék : 

Soc. Govora-Calimanesti 

Enenresti Erezolana kaghatók 

listák hangversenye. Kerpely Jenő hegedül. 

atás a 300 éves bencés gimnáziumban, 

11: Szimfónikus hangverseny. 12.05: Tánc- 

zene. 

Héttő, május 25. Bucuresti. Este 7.20: 

Zenekari hangverseny: 8.20: Hanglemezek. 

9.30: Katonazene. 10.45: Zongorahangver- 

seny. 11.20: Vendéglői zene. Budapest. 

7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1.05: Cigánymuzsika. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Szalónzenekari hangverseny. 3.40: 

Hirek. 5.15: Geréb László előadása. 5.45 

Hirek. 6.30: Enekhangverseny. 7: Schmidt 
Lajos dr. előadása. 7.30: Zenekari hangver- 

seny. 8.50: Osztrák óra. 9.30: Hirek. 9.50: 

Cigánymuzsika. 11: Hanglemezek. 12.20: 

Szalónzene. 1.05: Hirek. Budapest II. Este 

7: Zongorahangverseny. 7.50: Német nyelv- 

oktatás. Bécs. Délután 5.05: Filmlemezek. 

6.30: Hangverseny. 8.40: Zenekari hangver- 

seny. 10.10. Szimfónikus hangverseny Pel- 

grád. Détután 5.50: Hanglemezek. 6.45 

Népdalok. 9.30: Operaelőadás. Berlin. Este 

9.10: Hangverseny 11.30 Hangyerseny. 

Kassa. Este 8.70: Hanglemezek. 8.25: Rá- 

diózenekar. Lipcse. Este 7.20: Katcnadalok. 

8.20: Hanglemezek. 0.10: Hangverseny. 

12.20: Tánczene. Milánó. Délután 6.15: 

Tánczene. 9.35: Hangverseny. 10.45: Hang- 
verseny, utána ánezene, München, Este 8: 

Hanglemezek. 12: Tánczene, Vozsony. Este 
7.40: Hanglemezek. 10.35: Hangverseny. 

11.45: Hanglemezek. rága. Délután 6 40: 

Dalok. 7.55: Hanglemezek. 10.35: Zongora- 
hangverseny. 1i.15: Hanglmezek. Róma. 

Este 8: Hanglemezek. 9.35: Hangverseny. 

11.20: Tánczene Sivassburg. Este 8.15: 

Este 7: Vidám dalos zenés est. 11.30: Tánc- 

zene. Varsó. Este 7: Liszt-műüvek zongorán. 
9.30: Hangverseny. 10: Rádiózenekar. 11: 

Operaelőadás. 12.05: Tánczere. 

Kedd, május 26. Bucuresti. Este 7.20: 

Hanglemezek. 8: Zongorahangverseny. 9.15: 

Liszt Ferenc emlékest. 11.20: Hanglemezek. 

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Stranddivat. Felolvasás. 1.05: Hang- 

verseny. 1.40: Hirek. 2: Hanglemezek. 

v.enoseseseee 

A május elseje és május 14-ike kö- 
zötti időszakban az állami bevételek 
csökkentek. Ugyanis 471 millió lei folyt 

Hanglemezek. 9A45: Vigopera. Stuttgart. 

Az állami bevételek majus elsű felében ssökkenő 
irányi mutatnak és ennek oka a gyendülő 

logyasztásban rellilkt 

Jódos és kénes ásványvizek: 

rheuma, szélhüdés, szifilisz, bőrbetegség és visszértágulás kezelésére 

a lakásférs 

pol kák, 

Gáz- 

Fiziotherapiai intézet: 

inhalációk, porlasztók. 
lekirikus fürdő, szénsav, 

süritett levegő, helyi villanvvilágitás, hidro- 

diathermia, ultraviolett sugarak stb.. stb. 

SZzerr 
ek pusztitására: 

telvek, bolhák, 
konynamolyok stb. 

Nem kell apparátus! 
Nincs robbanas: veszély! 

Minden cso maghoz 
használati utastas 

3.40: Hirek. 5.10: Aranyi Mária előadása. 

5.45: Hirek. 6: Sztrókay Káimán előadása. 

6.30: Cigánymuzsika. 8: Hangverseny. 8.30: 

A Caruso cimü hangjáték közvetitése. 10.10: 

Hirek. 10.30: Rádiószalónzenekar. 11.30: 

Budapest II. Este 7: Francia nyelvoktatás. 

Tánczene. 12.20: Hangverseny. 1.05: Hirek. 

7.55: Cigánymuzsika. 8: Gazdasági előadás. 
9.05: Zenekari hangverseny. Bécs. Délután 

6. 30. Csellóhangverseny. 11. 10: Hangver- 

seny. Belgrád. Délután 6.10: Hanglemezek. 

7: Zongorahangverseny. 7.30: Népdalok. 

8.50: Hangverseny. 930: Rádiózenekar. 

11.20: Hanglemezek. Berlin. Este 9.10: Rá- 

diózenekar. Lipcse. Este 8.25: Hanglemezek. 

9.10: Dalos-zenés est. Milánó. Délután 6.15: 

Hanglemezek. 9.45: Operaelőadás. München. 

Este 8: Szórakoztató zene. 9.10: Tarka ze- 

nés est. 12: Tánczene. Prága. Délután 5.10: 

Zenekari hangverseny. 6.20: Hegedühang- 

verseny. 7.10: Zenekari hangverseny. 11.15: 

Hanglemezek. Róma. Este 11: Zongorahang- 

verseny. 11.40: Tánczene. Strassburg. Este 

8.15: Rádiózenekar. 9.15: Vigopera. Stutt- 

gart. Este 8: Hangverseny. 9.10: Tarka est. 

10: Radiózenekar. Varsó. Este 9.10 Szim- 

fónikus hangverseny. 11.30 Hanglemezek. 
- 

eseeeesege 

fogyasztási illetéket hajtanak be, ame- 
lyek tavaly még nem voltak meg. A be- 
vételek csökkenésének legfőbb okát ille- 
tékes körök abban látják, hogy a fo- 
gyasztás az egész vonalon nagy mérték- 

é- ben csökkent és ennek következtében a 

közvetett adóknál lényeges hanyatlás 
állott be. 

Tekiatse es kakatelakati f
 

megérkezieki 
Legszebb külföldi modellek 
Wiliam WEISZ si Fiul S. A. 

I., Löftler-palota / Fiók: i Piata Dragalina 
Tekintse meg kirakatainkat! 

Országos vásár. A legközelebbi timi- 

soarai országos vásárt május 28 és 29. 
napjain, csütörtökön és pénteken tart 

ják meg. 

Egy órás tiltakozó sztrájk. A brasovi 

vasuti mühely ezer munkása a bérek ké. 

sedelmes kiutalása miatt egy órás tilta- 
kozó sztrájkot rendezett. A munkások 

küldöttsége megjelent az ottani vasuti 

felügyelőségen és sürgős közbenjaárást 

kért. A küldöttség kijelentette, ha nem 
intézik el sürgősen kérelmüket, akkor ki- 
mondják a sztrájkot. A vasuti felügyelő- 
ség erre érintkezésbe lépett a vasuti ve- 
zérigazgatósággal, amely telefonutasi- 

tással intézkedett, hogy a hátralékos bé- 
reket nyomban fizessék ki. Ezzel elejét 
vették a vasutasok sztrájkjának. 

Barátságos lett a buza irányzata. 
A bánsági gabonapiacon a buza irány- 

zata barátságosabbra fordult. A mini- 

mális kinálattal szemben a kereslet 

megélénkült, ami a buza árának javu- 
lását vonta maga után. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 350, torontáli 

buza 355, tengeri 270, zab 320, takar- 

mányárpa 260, korpa 265, kismalmi 
liszt a 30/70-es beosztásból 710, nagy- 
malmi liszt 740, tökmag 720, muhar- 

mag 420, lucerna szénaliszt 240, bán- 

sági repce 485 és káposzta rebee 525 lei 
száz kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 
lenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 
frank 32.55-338.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
rök font 78-81, dollár 99-110, nemet 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 
cseh korona 4-4.50, magyar pengő 2á- 
26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 
18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 
(Az első szám a vételt, a n 

adást jelenti). Francia frank 
11.35, svájci frank 55.50-56 

28-30, dollár angol fc 



ét a kiadóhivatal nem közölheti 

m hirdetésekre a jeligével ellá 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

óhivdetések 
ea kivdetés - teggyorsabb cvedmény 

1936, MAJUS 25 

Aprótirdetéseket felvesz Cetates 

1a Bratianu 4. Fabricás Kardcs- 
tratik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Carok Mareh- 
tratik, Piata Küttl, A hirdetési dtj 
minden esetben előre fizetendő. 

Jól főző 

mindenes, szobaleány mellé éves bizonyit- 
ványokkal felvétetik. II., Str. Petru Teglea 
1., földszint jobbra. (4284) 

Önálló asztalossegéd 

azonnali elhelyezkedést talál. Ajánlatokat 

„furnirozott butor" jeligére kérünk a kia- 
dóba. (4281) 

„áÁllandó raktár zománe 
és fekete 

tűzhelyekben 
szmmran 
a készitőnél, Olcsó árak 

Dozmor Vilmos 
HI, Piaja Axente Sever 2. dost Str. Feldicara 23) 

Rumba de Reviste 

si Dansuri trupa keres fiatal, jó mejelenésü 

Dakás Adás-vétel 
Családi házban 

3 utcai szobás modern parter lakás, a villa- 

negyedben, augusztus 1-től kiadó. EÉrtekezni 

d. e. 9-12-ig d. u. 4-7-ig. III.,, Str. Remus 

11/4. (4225) 

3 szobás lakás, 

esetleg 2 szobásnak is kiadó, fürdőszobával 

ujonnan renoválva jun. 1-re. Str. Marasesti 

14., I. em., háztulajdónosnál. Telefon 323. 

(4283) 

Lépcsőházi 

szoba saját vizvezetékkel, 

hozzátartozó fáskamrával kiadó. Str. Aurel 

Cosma 7. (4287) 

bejáratu üres 

2 szobás 

lakás fürdőszobával havi 1200 leiért julius 

1-ére kiadó. IV., Str. E. Gojdu 9., I., 16. 

(4291) 

Modern diófa ebédlő 
és hálószoba eladó, részletfizetésre is. Terv- 
rajzszerinti lakberendezéseket garancia 
mellett vállalok, I-a minőségü munka, szolid 
árak. Dorn müasztalos, II, Str. Romulus 
14. (4222) 

Nagy telekkel 

mühelynek alkalmas házat megvételre kere- 

sek, bankadósságg gal. 100.000 lei készpénzt 

kifizetnék, lehetőleg a III. és IV. ker. piac 

közelében. Egy Chevrolett originál csukott 

autó eladó. Cim a kiadóban. (4273) 

Háztelek 

200 négyzetöl eladó. III., Str. Canicul Mol- 

dovan 5, ajtó 2, a 6-os mentén, Piata Cruci. 

(4275) 

Nagyszebeni 

Tkptári betétkönyveket veszek. Bővebbet 

ügyvédemnél ér. Gyulay L, Str. Eugen de 

Senftleben Magdolna 

szül. Schubert személyazonossági igazolvá- 
nya elveszett. Kéri a rendőrségen leadni. 

Olcsó kölcsön 

kapható I. becáblázásra, kereskedelmi vál- 
tóra, konverziós adósság kifizetésre, épitke- 
zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: „Bel- 
giana" A. G. kereskedelmi információ és in- 
gatlan vétel-eladási osztálya Timisoara I, 
Str. Eminescu 6. (4071)) 

Gyermek-tennisziskolába 

néhány tag még felvétetik. Jelentkezni, 
szombat, vasárnap és kedden. Duschenek 
tennisztrénernél, Automobilklub tennisz- 

(4288)] 

Modern mtarliiziely 
leányokat, kiknek iratai rendben vannak. 
Bővebbet Terminus-szálloda portásánál. nmmi 

(428660) A Temesvári Bank épületében Házat vennék 
2-3 lakással II., III. vagy IV. kerületben, 

modern örök áron vagy bankterheléssel. 

SIE butor á é „Ügynökök kizárva" jeligére a kiadóba ké- 
azs ] 5 / ű 5 ű § rek. . 

alsó kiadó. Bővebbet a Temesvári ruF SEM A iadó. Bőve Állandó kiállitás Bank és Kereskedelmi R.-T. nors 

Timisoara 1., Piata Unirii smmmmta 

Őcemosék bátaznak 
Kis regény 

Irta: S. KOVACS FERENC 

9 
Apa és a másik ur csak állnak és néznek utána, 

aztán nyilván a másik ur mondott valami mulatságo- 
sat, valahogy elütötte a dolgot és most nagyot nevet- 
nek ezen és mennek utánuk, mert Halmos Maca, mi- 
után feltünően megcirogatta Imrét, belékapaszkodott 
és cibálta be a terembe... 

- Na, jöjjön a fiuka, most táncolni fogunk. - És 
fmár el is tüntek a terem ajtaján. 

Mara is felállt ültéből és mint, akit fejbekolintot- 
Itak, bizonytalan lépésekkel indult a látvány után. Ő is 
a terem ajtajához ért. Apát és a másik urat már nem 
mátta, de ott lebegett a szeme előtt Halmos Maca, amint 
wihogva fogja át Imre nyakát és nagyon kacéran, 
magyon kihivóan táncolnak egymással. Mara szeme 
minden mozdulatukat a legprecizebben fényképezi le, 
az átélt izgalomtól csak ugy zihál, kezeit tördeli, nem 
tudja mitévő legyen. 

Most tudja csak, most érzi, mennyi minden dőlt 
romba lelkében... De, hogy Imre és a müvésznő... 
Erről sohasem tudott, nem is sejtette, hogy Imre is- 
meri Halmos Macát. Es talán .. . Most kezd valami de- 
rengeni benne, mintha fátyol hullana le a szeme előtt 
lés kezdené tisztán látni a jelent, az elmult napokat, 
mintha minden apró kis mozzanatuk 8j értelmet uj 
tartalmat kapna. 

Körülnéz. Jobbról is, balról is, miptha egy név 
mtötte volna meg a fülét: Halmos Maca. Igen, róla 
beszél itt egészen mellette egy táncospár. A fiu moso- 
Iyog, szája egészen lebiggyedt, mintha valami kis meg- 
vetés, valami lenézés volna a mosolyában. A lány ki- 
váncsian hallgatja, amit mond. Egymásba karolva 

és az egész teremben csak Imre és Halmos 
aca táncát követi a nézésük. 
öőriási,- mondja a fiu - ez az első eset, hogy 

Savoya 18. Telefon 23-34. kiváló 
éz92 minőségbe. 

Auandó 
zománcozott 
és lekete 

fűzhelyekben 
KÁLMAÁN DEZSŐ 

Cimeket 

((4289) 

A Dáu starem 
speciális takaréktüzhelyüzers 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

Mara figyeli a beszélgetésüket, már egészen ott 

áll mellettük, hallgatózik, hogy a morajban kivegye, 

amit azok ketten félhangon mormogva Imréről beszél- 

mnek... 

lány - hiszen maga Imre dicsekedett el vele Pistának. 

rendes apja van, még gazdagok is, nem éren mit 

kell neki ezzel a vén nővel... 

-Tudja, csuda furcsa dolgok történnek manap- 

ság, de én csak azt a kis nőt sajnálom, akivel ugy kvázi 

el van jegyezve... 

Nem birja tovább. Halkan, lábujjhegyen elsom- 
polyog, a térdei reszketnek. Mint egy holdkóros megy 
ki ujra a fovyerba és nekitámaszkodik az egyik ablak- 
mélyedés hideg márványfalának... 

Ezt kellett végighallgassa ... De hiszen mindjárt 
az első pillanatban sejtette, hogy Imre és Halmos 

Maca... Nem, hiszen itt megáll a józan ész, itt fel- 
borul minden egészséges elképzelés és most, most 
kezdi végre érteni Imrét, aki az utolsó napokban egyre 

furcsábban viselkedett vele szemben. De ezt, ennyit, 
ennyi izléstelenséget mégsem képzelt el. 

És gyülik benne a keserüség, a határtalan leirha- 

tatlan gyülölet. Most érzi csak, hogy az előbb, amikor 

Imrének azt mondta, hogy sohasem szerette, hazudott, 

mert igenis, Imre volt az, aki értelmet adott eddig is 

életének, most érzi ezt először, most meri ezt először 
még saját magának is bevallani, most, amikor tudja, 
hogy végleg elvesztette. Elvesztette, mert el akarja 
veszteni akkor is, ha a fiu bünbánóan, bocsánatkérően ; 
visszatérne hozzá. Pedig mennyi boldog nap, mennyi 

akaratlan akarás, milyen sok tiltakozó odaadás, 
mennyi visszautasitás és vágy élt benne mégis, amely 
most mind egyszerre egységes gyülöletté változott át. 

Igy állt Mara hosszu perceken keresztül. Homlo- 
kát odatámasztja a hideg márványfalnak és ezzel 

akarja mesterségesen magát le apitani ... Valaki 
a vállára teszi a kezét. 

A lány megfordul, szétfeszitett szemekkel néz a 
látni őket vpn .. bátyjára. Mint mondjon? Kezdjen el most Tivinek pa- 

- Oh, én már mástól is hallottam, - mondja a 

- Tudja, srégyelem, hogy a barátom és milyen 

- Mara, - szólt hozzá Tivi - mi van veled2z 

naszkodni, arról, hogy Imre... Vagy arról heszéljen 
neki, hogy apa... Hogy mind a ketten és Halmos 
Maca... Hogy szegény, szegény mama otthon ül és 
fogalma sincs arról, hogy mik játszódnak itt le .. 
Hogy kár volt eljönni egyáltalán erre a bálra, amely 
a csalódások egész sorát hozta az ő számára. ... Kár 
volt... 

Talán a legnagyobb kár volt a pénzért, amelyért a 
ruhát vette, amelybe a belépőjegyek kerültek. Abból 
már ki lehetett volna fizetni a hátralékos házbért, ta- 
lán még előre is lehetett volna adni valamit és szegény 
mamának nem kellene reszketni és nem kellene olyan 
nagyon beosztani. Mit mondjon? Nem mond semmit. 
- Semmi, semmi, kissé fáj a fejem. Kijöttem 

kicsit szellőztetni. 

És Tivi elhiszi, mert felületes, mert nem törődik 
semmivel, sem az apjával, sem a hugával, semmivel, 

semmivel, csak saját magával. Nem lát meg dolgokat, 
amelyeket a családi összetartás szeizmográfja minden 
körülmények között jelez és észrevételre kényszerit, 

nem érzi meg hozzátartozói ki nem mondott bánatait, 
csalódását, problémáit. Tivi érzéketlen, csak magával 

törődik és azt akarja, hogy az mindenkit érdekeljen. 
- Rettenetes, - mondja - rettenetes. Képzeld, 

a Szkapári nem tud jönni. Most mi jesz? Ki fog engem 
bemutatni a Sarkadynak, a vezérnek? Rettenetes, kép- 

zelheted, hogy egészen kétségbe vagyok esve, Hiába 
vagyok a bálon. És ettől függött minden, az egész 
jövőm, az egész életemnek a nagy változása. Mit gon- 
dolsz, nem lehet azt megunni, folyton hallani otthon: 

Mikor keresel már, Tivi? Mit gondolsz, lehet igy élni? 
Egy fillér zsebpénz nélkül? Vagy azt hiszed, hogy él- 
vezet nekem valahová menni, ha már előzőleg egy fél 

napig sirtam neked, hogy adjál egy pengőt? Mert iga- 
zán, el kell menni és nem lehet pénz nélkül. Elmegy 

előre az ember kedve ilyenkor. Es most ez a hülyeség. 
Valami tanácskozásra hivták a Szkapárit. Ejszakai 
tanácskozás, ki a fene hallott már ilyet? És most 
üzente nekem, hogy majd máskor, mert nem jöhet a 

bálra. Most mit csináljak? Kétségbeejtő ez a helyzet. 1 
Még szerencse, hogy a vezér sincsen itt, talán ő sem 
jön, mert különben megütne a guta... (Folyt. köv. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara L Piata Tepes Voda 2. 
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